



民生服务保障优 硬核防疫底气足

“疫”线先锋 一抹“志愿红”辉映“党旗红”

在全力应对疫情挑战的当下，用心用情服务好群众的正常生活，是市委、市政府以及全市各相关部门和单位的共同追求。一个个民生保障项目紧张有序地推进，一群群保障工作人员尽心尽力的服务，共同提供优质民生服务供给，为打赢疫情防控这场硬仗夯实坚强保障。

“小菜篮”“大民生” 全市农副产品集中中转中心 紧锣密鼓建设中

“菜篮子”“米袋子”装着大民生，保障生活物资供应是疫情防控工作的重要一环。为进一步守护百姓“菜篮子”工程，我市在城东高速公路口附近的城东工业区内建设全市农副产品集中中转中心。

眼下，全市农副产品集中中转中心项目正在全力建设当中，施工现场一派火热的忙碌景象，大型机械轰鸣，300多名工人放弃假

期休息，正紧锣密鼓地进行施工，抢抓工程建设进度。该项目总占地面积105亩，由全市农副产品集中中转中心、城东农产品临时批发市场、隔离汽车临时停放点三部分组成，三个板块同时进行施工。“我们4月3号晚上接到命令，4月4号人员设备就全部进场开始施工，预计4月10日前正式投入使用。”城东农产品临时批发市场项目现场负责人蒋高峰告诉记者。

货物运输既是疫情防控的重点，也是市场保供的关键。我市针对这一重点领域，增强意识、压实责任，严格把牢“输入输出”关口，在建的农副产品集中中转中心就是用于全市农副产品交接驳运，保障我市农副产品安全高效向外转运，确保为上海、苏南等长三角地区“菜篮子”供给提供有力支撑。“外地车辆在入口处进行消杀之后，直接进入专门的停车区域，由固定的工作人员将本地农产品装卸、驳接到外地车辆上，外地车辆

再直接驶出如皋，避免过多的人员接触，阻断疫情传播。”市农业农村局副局长陈玉峰告诉记者，农副产品集中中转中心占地约50亩，最多可同时容纳50辆外地车辆和40辆本地车辆进行接驳。目前，通过工作人员5天5夜地不懈奋战，硬件设施已经基本完工，等到保安、保洁和专业装卸人员进场后即可正式投入使用。

记者在现场了解到该项目的临时批发市场部分占地面积约50亩，预计能容纳100多户批发经营者进行农产品批发交易。届时，从外地运往如皋销售的蔬菜、肉类、水产等农产品将在这里集中消杀、装卸、交易，全力守护如皋群众的“菜篮子”“米袋子”，切实满足人民群众生活必需品供应，确保全市民生供应不脱档、不断档，市场价格平稳有序，为人民生活和社会经济发展营造良好的环境。

“市场按照现代化、标准化市场进行规划建设，划分交易区、配套停车场、隔离区，此外市场内还建立了快

检室，对所有外地输入的农产品进行快速检测，确保食品的安全。”市市场监管局副局长王志刚介绍。

擎起生命的方舟 如皋方舱医院加紧有序建设中

“我们3月24日晚上接到任务后，集团连夜进行布置，第二天就安排施工人员进场施工了，昼夜不停，8天时间就完成了方舱医院主体框架的建设。”富皋万泰方舱医院建设指挥部机电项目负责人张小贞告诉记者。

4月5日，记者在如皋方舱医院建设现场看到，这里区域划分清楚明晰，床位铺设正在加紧推进中。

据了解，按照上级统一部署要求，我市在奥体中心建设如皋方舱医院。该项目由原来奥体中心羽毛球馆、篮球馆等可分割的封闭式大空间建筑改造而成，建筑面积6150平方米，总共设立病区单位8个，总计500张床位。

如果信念有颜色，那就一定是中国红。疫情当前，全市的党员志愿者们放弃休假，下沉一线，毫无怨言。他们将党员先锋岗建在防控“最前线”，全身心投入到防控工作之中，万众一心铸成了红色防线，用行动践行初心使命。在我市城北街道城北社区，就有这样一群党员志愿者，他们每天默默坚守，用实际行动带给市民温暖。

“消毒酒精放在这边。”4日上午7点，在城北街道城北社区第一核酸检测点，来自城北社区的党员志愿者们已经开始了一天的忙碌。城北社区第一核酸检测点是专为城北市场设立的检测点，每天，城北市场内的所有商户和送货人员都要来这边进行一次核酸检测。“每天的人流量大约在1200人次左右。”城北社区党委第一书记章金元告诉记者，党员志愿者们每天一般在六点半到七点之间集合，七点准时开始布置现场。八点左右，需要做核酸的商户们陆续到来，刚布置完现场的党员志愿者们又开始维持现场秩序，不厌其烦地提醒大家戴好口罩、保持间隔距离。

“你好，健康码、行程码出示一下。”上午十点，正是市民买菜高峰期，在城北市场门前，一个个“红马甲”格外忙碌，除了查验双码，他们还要对前来送货的车辆进行消杀。城北市场作为我市最大的批发市场，在全市人民的“菜篮子”中占据重要位置，为了确保市民可以吃上新鲜菜，城北社区将党员先锋岗直接设在菜市场大门口，联合街道及相关部门的党

员志愿者约80人，采取两班倒的形式，确保24小时都有党员在岗。“党员先锋岗就是阵地，阵地就要在最前线。”章金元说。

“你好，你们的菜到了，我帮你们放在门口了。”当城北市场内的党员志愿者们忙碌的时候，在城北社区水绘园小区，党员志愿者龚飞正在为居家隔离的市民送菜，这是他每天上午的固定工作。虽然有电梯，但送完所有隔离户的菜之后，龚飞还是出了一身汗。“我就送送菜，偶尔帮他们打印一下孩子的作业，并不辛苦。”龚飞一边擦着汗一边笑着说，“无非多跑几趟。”自从到水绘园小区当志愿者，龚飞除了完成自身的每日任务，更多的时候都在思考，怎样让小区的住户们感受到温暖。他主动在业主群内对接询问，将住户们的需求认真整理记下：孩子的试卷需要打印，老人的眼镜需要修理……一桩桩、一件件，只要有需求，龚飞总会第一时间回应。“作为党员，这是我义不容辞的责任，我为自己是一名党员感到自豪。”说完，龚飞又急忙投入到新一轮“跑腿”中去。

据了解，城北社区共有190多名党员，以“阵地在哪党员就在哪、党员在哪阵地就在哪”的信念，全部下沉一线，冲在疫情防控“最前线”。党员先锋岗上，红色的党旗随风飘扬，与志愿者的红马甲交相辉映，映照出党员的责任与担当。

融媒体记者邱宇



遇见如皋

近日，俯瞰龙游河，碧波连连的河水与两岸生机勃勃的生态景观互相映衬，绘就出全新的春日水生态美景。近年来，我市践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，以穿城而过的龙游河为主轴线，实施“引清水进城”工程，营造“河畅水清、岸绿景美、人水和谐、生态宜居”的河流生态空间，擦亮自然生态“底色”，提升高质量发展“成色”，让居民在享受美景中感受到实实在在的获得感和幸福感。

融媒体记者邱宇 通讯员吴树建

以智能增效能 大数据“云监督” 助力检察工作提质增效

本报讯（通讯员徐登月 王明君 融媒体记者吴青青）“您有一条新的远程预约申请。”近日，市人民检察院驻所检察室检察官李先铸刚坐到工位上打开电脑，就收到了在押人员赵某某的远程预约申请，随后他立即通过“云视讯”系统在驻所检察室远程谈话室会见赵某某，对其检举揭发他人的犯罪情况进行详细记录，并快速将该线索函送公安机关处理。

“在押人员不出监室，即可远程预约见检察官，既符合疫情防控工作的需要，又保障了检察工作正常开展。”李先铸表示，这已经是他

在刑事执行“云检察室”通过“云视讯”系统受理的第24次“云约见”。

谈心谈话“云约见”、控告申诉“云信箱”、社区矫正“云云视”、检网融合“云助理”……这一系列为满足办案需求应运而生的“贴心”设计，都来自于市人民检察院技术部门干警的自主研发探索。

近年来，市人民检察院深化落实检察大数据战略，结合发展实际，强化数据整合和技术创新，提出“数据赋能、智慧监督，以信息技术革新推动现代化检察强院建设”的目标，以智能增效能，立体打造覆盖刑事检察、执行检察、公益诉讼检察等领域的“云监督”模式。

找寻77年 苏州老兵云端梦圆 祭拜如皋抗日“神枪手”

用爱与责任 共克时艰

详见A2

三十四载春秋 守护英烈长眠

详见A3

一个军礼需要多少年来完成？93岁的苏州老兵朱学山用77年的时光作答。一生军旅生涯，半生情系故人，他终于在这个清明时节，找寻到了自己革命路上的引路人——如皋“神枪手”叶伯稳。

“我要向你敬个礼。”隔着屏幕，朱学山颤巍巍地挺直脊梁，右手坚定而熟练地抬至太阳穴，中指与眉同高，向老战友献上了迟到的军礼。在苏州、如皋两地媒体的帮助下，通过视频连线的方式，老人家终于完成了自己多年的心愿。

寻人视频 引发两地关注

清明前的苏州，明媚而清明，然而苏州城里的一位老人却沉默而略带愁容。老人名叫朱学山，大尉军衔。1930年出生于南通，1945年2月，参加革命，曾参加如皋战役、苏中战役、淮海战役、渡江战役等。1965年9月，他从南通调往苏州原解放军第100医院，后任该院副院长。老人一生功勋卓著，荣获过解放勋章、独立功勋荣誉章。

每逢清明，他都会想起自己的一位如皋籍战友。战友叫叶伯稳，在朱老心中，叶老是一位神枪手，正因为当年有他手把手地传授军事知识，自己才有后来的成就，这种亦师亦友的革命情谊深深烙印在朱老心中。但革命年代，几经辗转，两人渐渐失去联系，朱学山从别人那里听闻，叶伯稳可能牺牲在了战场。

这一生，朱老已无其它心愿，唯愿能找到自己的老战友叶伯稳，哪怕只是一块墓碑。于是，他录了一则寻人视频。视频中，一身勋章的他动情地介绍自己的故人：“他是一个战斗英雄，如果他不在，我也希望能找到他的墓碑，我一定亲自去祭拜！”

这则视频迅速在网络传播开来。苏州、如皋两地相关部门、媒体、网友纷纷接力传递，希望帮助老人完成心愿。然而打开相关历史档案，却查无此人，正当找寻毫无头绪之际，有人提供线索：搬经镇有一位老人，叫叶伯稳，听说他会打枪，其年龄、身形跟朱老

极为相似，只是已经因病去世多年。此叶伯稳是否就是老人牵挂的战友呢？记者多方寻找，经叶伯稳后代核实，终于确定：此人就是朱学山苦苦寻找的战友。

两地连线 了却77年心愿

2日午后，68岁的陈书华、57岁的陈金莲兄妹和往年一样，在祖宅里准备物品，稍后他们要去祭拜外祖父叶伯稳，此时，一个视频电话打来。

外祖父离世42年，远在苏州还有一位老战友一直牵挂着他。陈书华得知此事，非常感动。他通过视频告诉朱老：外公叶伯稳出生于1908年，后来在夏堡村渔场工作，1980年因病去世，享年72岁。朱老又悲又喜，悲的是战友活着的时候，自己未能见上一面，再见已是天人永隔；喜的是战友当年没有牺牲，他见证过他们共同为之奋斗的理想变为现实。

陈书华告诉朱老，外祖父为人豪爽热心，喜欢帮助四邻，只是很

少提及往事，从不张扬自己的军旅生涯，他还是从别人口中知道外公会打枪，而且打得非常准。在陈书华印象里，外公有一把视若珍宝的盒子枪，枪下面有一串红穗子，虽然枪已斑驳失效，但在外公眼里比命还珍贵，从不肯人触碰，也不肯现于众人。朱学山告诉陈书华，叶伯稳当年在战场上非常英勇，是个让人仰慕的抗日英雄，也是大伙儿时的好榜样，自己一直很想念他。

往事历历在目，打开尘封的记忆之门，陈书华感动之余，更多的是感谢：“谢谢您，这么多年了还一直牵挂着外祖父，是您填补了我在记忆中的空白……”

云端祭拜 英雄不曾远去

叶家祖宅屋后是一片金色的油菜花地，一棵生机勃勃的柳树长于其间，挺拔向上，很就能望见，似盼故人归来。叶伯稳就葬于树下。没有遗骸，只有骨灰，一方青石碑，简朴庄重，其上没有遗像，只有名字。

因为疫情原因，朱学山暂不能来如皋。陈书华和妹妹就带着朱老的心愿来到外祖父的墓前。视频的那一端，是等待了77年朱学山，视频的这一端，是一方历经岁月的墓碑。

“看到了！看到了！叶伯稳，我看到了！”朱学山像孩童般喊起来，这一刻，他仿佛回到了15岁那年，彼时，他与叶伯稳初见，从此，埋下一生的念想与牵挂。“让我向您敬个礼。”93岁的老人立正、敬礼、泪目……久久不能自己。

“你们一定要帮我把这个墓管好啊！”这一声叮嘱饱含着老人77年的寄托。“会的，我们一定看护好，等爷爷您来……”这一声回应是后代给先辈的承诺。

叶伯稳没有留下任何历史遗存，没有一张照片、一块军功章，甚至战争年代的一件物品。即使没有可以缅怀的实物，在朱学山心中，那个高大威武的形象仍一直鲜活，不曾淡忘。正如历史不会忘记那些解甲归田、隐姓埋名的英雄们。

融媒体记者沙志勤